

# 为1983家企业审核返还资金2186万元 章丘区人社局多举措助企纾困发展

记者 支倩倩 通讯员 解希伦

今年以来,章丘区人社局全面落实省、市失业保险基金政策,以“送政策进企业”活动为契机,多措并举、真抓实干,充分发挥社会保险“减压阀、稳定器、助推器”作用,在稳经济中担起人社部门服务责任,切实减轻企业负担,提振发展信心,助力企业纾困发展。截至目前,共为1983家企业审核返还资金2186万元,惠及职工5.03万人,并进一步将大型企业稳岗返还比例由30%提至50%。积极协调银行机构帮助企业申请300万贴息贷款,上半年新增贷款326笔,共计5568万元,创业带动就业效果明显。

区人社局根据政策扶持范围和行业企业不同需求,第一时间掌握最新的促进就业创业政策,充分利用就业、社保、劳动关系以及创业者联盟等多个企业联络微信平台,发布《助企纾困政策汇编》电子版和二维码,并向企业推介“泉惠企”济南市企业服务综合



章丘区人社局领导分组带队走访重点企业。

智慧平台,覆盖全区企业1500余家,让更广范围的企业集中、全面了解各级政策。

局领导分组带队走访重点企业36家,发放政策宣传册110份,企业提出的人才评价、职称评定等9个涉及人社政策的问题得到全部解决,最大程度保障全区更多企业对人社政策应知尽知、应享尽享。

同时,区人社局不断简化申请流程,加快推进失业保险稳岗返还政策落实,对于除派遣机构以外的其他企业,申请失业保险稳岗返还采用线上“免申即享”方式,无需纸质材料只需线上确认信息,最大化减轻企业负担,精简办事流程,让企业“免申报、免跑腿”,足不出企就能享受到稳岗政策,真正落实“政策找企”服务,帮助企业纾困减负。

下一步,区人社局将持续加强惠企政策宣传和落实,创新工作思路,提升服务水平,简化申请流程,严格审查把关,助力企业纾困发展,在稳经济大盘中贡献人社力量,展现人社担当。

取缔违规占道经营5608人次,罚款52560元

## 章丘区城管局全力保障良好市容环境



加强早中晚重点时段的巡查管控,全力保障良好的市容环境。

记者 支倩倩  
通讯员 李际秀

占道经营治理是全国文明典范城市创建评测的一项重要指标,也是提升城市环境品质的重要举措。今年以来,章丘区城市管理局累计取缔依法违规

占道经营5608人次,行政处罚553起,处罚金额52560元,并全面强化校园周边等重点部位的定点盯守,加强早、中、晚重点时段的巡查管控,全力保障良好的市容环境。

为推动文明典范城市创建工作扎实深入开展,根据《全国

文明城市测评体系操作手册》“在主次干道、商业大街、公共广场、景区景点、公交(地铁)车站、校园周边等重要区域确保无占道经营现象”的评测标准,章丘区城市管理局于7月底起,组织开展的以整治违规占道经营为重点的市容秩序集中治理行动正在进行当中。据了解,行动开展6天来,在主城区暂扣占道经营车辆34部,依法办理行政处罚案件59起,处罚金额3.245万元。

下一步,章丘区城管局将严格按照市容管理规定和文明典范城市创建标准,持续加大集中治理力度,以市民反映强烈、问题易反复路段等区域为重点,强化日常巡查管控,组织开展集中治理行动“回头看”,积极引导占道商贩进入集市、早晚市等合法市场有序经营,不断巩固和扩大前期治理成果,力争创城全覆盖、无死角、零失分、得满分。



章丘区明丰1号劳动者服务站点获“最美工会户外劳动者服务站点”称号。

## 章丘区明丰1号劳动者服务站点获评“全省最美”

记者 支倩倩  
通讯员 豆希健

近日,2022年山东省“最美工会户外劳动者服务站点”名单公布,章丘区明丰1号劳动者服务站点榜上有名。

济南市章丘区明丰1号劳动者服务站点,位于双山大街与双山北路交叉口西南方向(原明丰大酒店西),面积30平方米,由章丘区总工会联合章丘区环卫中心规划建设,于2019年11月正式启用。让环卫工人、快递外卖员、市政园林绿化工人等广大户外劳动者群体有了“歇脚点”“暖心港”。

该站点严格遵循“十个一”的标准建设。配备了可供休息就餐的桌椅、饮水机、微波炉、空调、报刊书籍、应急药品、工具箱、电视机、无线网络、老花镜、复印机、雨伞、轮椅等基本设施,摆放有序,位置明显。同时,站点出台了《服务承诺》和《管理制度》,并公示站点服务项目、开放时间及管理人等信息,以保障驿站的良好运行。

据悉,站点重点为环卫工人、外卖小哥、快递员、出租车司机、交通警察、城管等从事户外

作业的劳动者解决饮水、休息、如厕、取暖纳凉、手机充电、临时避雨等实际问题。目前,爱心驿站不仅成为户外劳动者的“休息站”,也成为帮助群众解决实际困难的“服务站”。

在劳动者服务站点建设上,区总工会坚持以人为本的原则,以“温暖驿站”为着力点,开展“四季服务”活动——春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖。在这个驿站,多次慰问户外高温下工作的建筑工人、核酸检测医生、环卫工人等一线劳动者,为他们送去防暑降温物品,把区委、区政府以及工会“娘家人”的关爱送到他们的心坎上。

劳动者服务站点,让夏天多了一份清凉,也让城市增添了一份温情。为户外劳动者提供精准温馨服务的同时,改善户外劳动者的劳动条件和工作环境,提升户外劳动者的获得感和幸福感。

记者 支倩倩

近年来,章丘区民政局强化服务,主动作为,先后帮助山东健康·逸乐医养、区养老服务中心、济南老年休养康复中心二期康养楼等3个项目申报中央预算内资金,其中山东健康·逸乐医养、区养老服务中心2个项目是全市唯二入选的养老项目,三个项目共获得2671万元资金支持,促进了全区养老事业发展。

山东健康·逸乐医养、区养老服务中心、济南老年休养康复中心二期康养楼分别规划设计了330张、526张、500张护理型床位,项目定位于收住失能、半失能、失智老年人,均采用“医养结合”模式,为老年人群体提供临床医疗、功能康复、健康疗养、生活照料、临终关怀等服务。山东健康·逸乐医养项目



山东健康·逸乐医养项目现已全面投入使用。

现已全面投入使用,区养老服务

中心、济南老年休养康复中心二期康养楼项目正在加紧施工。

下一步,章丘区民政局将进一

步强化工作措施,加强服务指



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:洛菁